1.

A

IKTISAT

Biiyiime Kutuplari’nin, altyapi yatinnmlan ve digsal
ekonomiler yoluyla yaratacagi etkiler nedeniyle
kalkinmanin 6niinde bir engel oldugunu belirten
iktisatc1 asagidakilerden hangisidir?

A) F. Perroux B) G. Myrdal
C) N.S. Buchanan D) H.B. Chenery

E) W. Balenson

Asagidakilerden hangisi klasik iktisatgilardan biri
degildir?

A) L. Walras B) A. Smith
C) D. Ricardo D) J.S. Mill

E) K. Marx

. Iki malli bir ekonomide fiyatlar ve tiiketicinin geliri

iki kat arttiginda biitce dogrusunda meydana ge-
lecek degisiklikle ilgili agsagidaki ifadelerden han-
gisi dogrudur?

A) Blutge dogrusunun eksenleri kestigi dederlerde
bir artis olur.

B) Bitce dogrusunun eksenleri kestigi degerlerde
bir azalma olur.

C) Biitge dogrusunun egimi azalabilir veya artabilir.
D) Bitge dogrusunda herhangi bir degisiklik olmaz.

E) Butce dogrusunda meydana gelecek degisikligi
bilebilmek icin daha fazla bilgiye ihtiyag vardir.
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4. x mali miktarinin yatay eksende gosterildigi bir

durumda, gelir-tiiketim egrisi dikey ise x malina
ait talebin gelir esnekligi degeri kagtir?

A) -2 B) -1 C)0 D) 1 E)2

. Malin fiyatindaki bir azalmanin ortaya ¢ikaracagi

gelir etkisi ile ilgili agsagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) Malin tuketilen miktarinda daima bir artisa neden
olur.

B) Dusik mal olmasi durumunda malin tiiketilen
miktarinda bir artisa neden olur.

C) Giffen mal olmasi durumunda malin tiketilen
miktarinda bir artisa neden olur.

D) Normal mal olmasi durumunda malin tiketilen
miktarinda bir artisa neden olur.

E) Fiyatta bir azalma oldugunda ikame etkisiyle
ayni yonde bir etki olur.

. Bugday liretiminde kullanilan giibre icin azalan

verimler yasasinin gegerli oldugu bir durumda,
diger degiskenler sabitken giibre miktarinin iki
katina ¢gikmasi agagidakilerden hangisine neden
olur?

A) Ortalama maliyeti azaltir.

B) Uretim miktarini azaltir.

C) Marjinal maliyeti azaltir.

D) Uretim miktarini iki kattan daha fazla artirir.

E) Uretim miktarinda iki kattan daha az artig yaratir.

Diger sayfaya geginiz.



7. Esuriin egrilerinin orijine gore digblikey olmasi

8. Bir firmanin iiretim fonksiyonu Q = 4L'2K"2

A

durumunda asagidaki ifadelerden hangisi dog-
rudur?

A) stihdam edilen emek miktari arttikga marijinal
teknik ikame orani azalir.

B) Emek ve sermaye girdileri arasinda tam ikame
edilebilirlik vardir.

C) Emek igin azalan marjinal verimler yasasi igler-
ken sermaye igin bu durum s6z konusu degildir.

D) Olgege gore sabit getiri s6z konusudur.

E) Uretimin tamamen emek veya tamamen serma-
ye girdisi kullanilarak gerceklestiriimesi mimkin-
dar.

emegin fiyati 5 ve sermayenin fiyati 20 ise 200
birimlik tretimi minimum maliyetle gergeklestire-
bilmek igin firmanin istihdam etmesi gereken
emek miktari kagtir?

A) 25 B) 50 C) 100

D)200  E)400

. Tam rekabet piyasasinda faaliyet gosteren bir
firmanin kullandigi girdilerin fiyatlarinin artmasi
sonucu marjinal maliyet egrisi ve liretim miktan
nasil degisir?

Marjinal maliyet egrisi Uretim miktar

A) Yukari kayar Artar
B) Yukar kayar Azalir
C) Asagi kayar Artar
D) Asagi kayar Azalir
E) Asagi kayar Degismez
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10. Rekabetgci bir firmanin toplam maliyet fonksiyonu

1.

12,

TC =20+0,2y? oldugu durumda malin piyasa
fiyati da 20 ise firmanin karn kagtir?
A)-20 B) 60 C) 120

D)240 E)480

Bir futbol takimi, kadin seyircilere 20, erkek seyirci-
lere 30 YTL’'den bilet satmaktadir.

Bu futbol takiminin uyguladigi fiyat farkhlastir-
masi asagidakilerden hangisidir?

A) Birinci derece (tam) fiyat farklilastirmasi

B) Ikinci derece fiyat farklilastirmasi

C) Uclnci derece fiyat farklilagtirmasi

D) Blok fiyat farkhlastirmasi

E) Cift tarafl tarife yoluyla fiyat farkhilastirmasi

Tekelci rekabet piyasasinda faaliyet gosteren bir
firmanin talep egrisi, yeni firmalarin piyasaya gir-
mesi sonucu nasil degisir?

A) Sola kayar. B) Saga kayar.
C) Yatay hale gelir. D) Dikey hale gelir.

E) Etkilenmez.

Diger sayfaya gecginiz.



13.

14.

15.

A

Stackelberg oligopol modelinde, lider firmanin
takipg¢i firmaya gore bir avantaja sahip olmasinin
nedeni agagidakilerden hangisidir?

A) Liderin, rakibi Gretim diizeyini belirleyinceye ka-
dar beklemesi ve kendi Uretim dlizeyine ondan
sonra karar vermesi

B) Liderin bir limit fiyat belirleyebilmesi

C) Liderin tekelci bir firmanin Gretim dizeyine 6zdes
bir Gretimi gerceklestirmesi

D) Lider ve takipgi firmalarin tretim dizeylerini es
anli olarak belirlemesi

E) Liderin Uretim diizeyine karar veren ilk firma
olmasi

iki tiiketicinin yer aldigi bir ekonomide sézlesme
egrisi Uzerinde bir noktadan diger bir noktaya
hareket edilmesi sonucunda, tiiketici faydalari
acisindan asagidakilerden hangisi ortaya cikar?

A) Her iki tliketicinin durumu da kétilesir.

B) Tuketicilerden birinin durumu kétilesirken
digerinin durumu daha iyiye gider.

C) Her iki tiketicinin durumu da iyilesir.

D) Ekonomideki bazi mallar daha pahali hale
geleceginden, tiiketicilerin durumu iyiye ya da
kotiye gidebilir.

E) Tuketicilerin zevk ve tercihleri degismis olaca-
gindan, durumlari iyiye ya da koétiye gidebilir.

Klasik iktisada gore asagidaki 6nermelerden
hangisi dogrudur?

A) Her arz kendi talebini yaratir.

B) Toplam gelirdeki degismeler para talebini
etkilemez.

C) Toplam gikti diizeyini belirleyen en 6nemli
degdisken, efektif taleptir.

D) Toplam gikti diizeyini belirleyen degisken, para
arzidir.

E) Toplam talepteki degismeler potansiyel millt
geliri etkiler.
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Asagidakilerden hangisi bir ekonomideki issizlik
oraninin hesaplanmasinda kullanilir?

A) [(ig,siz sayisi/Toplam nUfus)J x100

B) |(Galisanlar -Issizler)/is gUCU} x100

D)

[

C) [(ig, giicti - Galisanlar) /is gﬂcu]xmo
[((}al@anlar ~lIs giici) /(;allsanlar} x100
[(

E) Calisanlar/Toplam nﬂfus)} x100

Enflasyonun tanimi asagidakilerden hangisidir?

A) Hane halkinin en fazla tiikettigi mallarin fiyat-
larinin yikselmesidir.

B) Hane halkinin en fazla tikettigi mal ve hizmet
sepetinin fiyatinin ylikselmesidir.

C) Butin mallarin fiyatlarinin ylikselmesidir.

D) Bitin mal ve hizmetlerin ortalama fiyatlarinin
yukselmesidir.

E) Onceden belirlenmis bazi mallarin fiyatlarinin
yukselmesidir.

Tiiketim fonksiyonunun yer aldigi grafikte, tiike-

tim dogrusunun bir biitiin olarak yukarn kaymasi,

tiiketici kararlari agisindan ne anlama gelir?

A) Marjinal tiiketim egilimlerini degistirdikleri

B) Gelirleri azaldigindan tasarruflarini azalttiklar

C) Gelirleri arttigindan tasarruflarini artirdiklari

D) Gelir disinda baska bir faktordeki degisme
sonucunda ayni gelir diizeyinde tasarruflarini
azalttiklari

E) Gelir disinda baska bir faktordeki degisme

sonucunda ayni gelir diizeyinde tasarruflarini
artirdiklari

Diger sayfaya gecginiz.



19.

20.

21.

A

Hane halki gelirleri ile tiiketim harcamalari arasindaki
iliskiyi gosteren bir fonksiyona gore, hane halki geli-
rindeki her 1 birimlik artis, hane halki harcamalarinda
0,80 birimlik bir artisa yol agmaktadir.

Bu durumda, harcamalarda 500 birimlik artisin
ortaya ¢ikabilmesi i¢in hane halki gelirlerinde kag
birimlik artis olmalidir?

A)400 B)425 C)500

D)575 E)625

Diger kosullar sabitken, Keynesgi garpan anali-
zine gore, marjinal tiiketim egiliminin 0,75 oldugu
bir durumda hem devlet harcamalarinda hem de
vergilerde ortaya ¢ikacak 5 birimlik bir diigiisiin
milli gelir lizerindeki net etkisi nasil olur?

A) 20 birim artar. B) 20 birim dlger.

C) 5 birim artar. D) 5 birim duser.

E) Eski diizeyinde kalir.

Kapali bir ekonomide tiiketim fonksiyonu
C=100+0,8(Y-T) ise devlet harcamalari
carpani kagtir? (C:tiiketim, Y:gelir, T:vergiler)

A)0,8 B)1,256 C)4 D)5 E)8
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IS egrisi lizerinde, devlet harcamalari ve vergi-
lerin degiskenligi ile ilgili agagidaki ifadelerden
hangisi dogrudur?

A) Hem devlet harcamalari hem de vergiler sabittir.

B) Devlet harcamalari sabittir, ancak vergiler
degisebilir.

C) Vergiler sabittir, ancak devlet harcamalari
degisebilir.

D) Devlet harcamalari degisebilir, ancak vergiler
hakkinda bir sey sdylenemez.

E) Hem devlet harcamalari hem de vergiler
degisebilir.

Toplam talep egrisi ile piyasa talep egrileri arasin-
daki iligkiyi agiklayan agagidaki ifadelerden han-
gisi dogrudur?

A) Toplam talep egrisi, piyasa talep egrilerinin dikey
toplamidir.

B) Toplam talep egrisi, piyasa talep egrilerinin yatay
toplamidir.

C) Toplam talep egrisi, piyasa talep egrilerinin
agirlikh ortalamasidir.

D) Toplam talep egrisi, gelir miktari degistirilerek
piyasa talep egrilerinin kaydirilmasiyla elde
edilir.

E) Toplam talep egrisi ile piyasa talep egrileri
arasinda bir iligki yoktur.

Hiikimet harcamalarinin GSYiH igerisindeki pay!
azaldiginda, asagidakilerden hangisinin gercek-
lesme olasihigi en fazladir?

A) Yalnizca tiiketimin GSYIiH igindeki payinin
dismesi

B) Yalnizca net ihracatin GSYIiH igindeki payinin
dismesi

C) Yalnizca yatirnmlarin GSYiH igindeki payinin
dismesi

D) Yatinmlarin ve tiikketimin GSYIiH igindeki payla-
rinin dismesi

E) Yatinmlarin ve net ihracatin GSYIH icindeki

paylarinin degismemesi

Diger sayfaya gecginiz.



A

25. Bir ekonomide marjinal tiketim egilimi 0,7 iken

26.

27.

net ihracat (ihracat ithalat farki) 100 birim azalirsa
c¢ogaltan siirecinin ikinci agamasinda asagidaki-
lerden hangisi gergeklesir?

A) Toplam harcamalardaki 100 birimlik bir disuUs,
gelirde 70 birimlik bir dislise yol agar.

B) Gelirdeki 100 birimlik bir dlsus, toplam
harcamalarda 70 birimlik bir digtse yol acar.
C) Toplam harcamalardaki 70 birimlik bir disus,
gelirde 49 birimlik bir dislse yol acar.

D) Gelirdeki 100 birimlik bir disls, toplam
harcamalarda 100 birimlik bir dislse yol acar.
E) Gelirdeki 70 birimlik bir diisus, toplam
harcamalarda 70 birimlik bir digtse yol acar.

Bir ekonomide 2004 yilinda, nominal GSYiH'nin
blylme orani % 4, enflasyon orani % 3 ve bitce
aciginin kamu borglarina orani da % 3 diizeyinde
gerceklesmistir, faiz digi fazla yoktur.

Buna gére, bu ekonomide 2004 yilinda kamu
borglarinin nominal GSYIH’ye orani nasil degis-
mistir?

A) % 3 artmistir.

B) % 2 azalmigtir.

C) % 2 artmistir.

D) % 1 azalmistir.

E) % 1 artmigtir.

Para arzi egrisi, faiz oranini gosteren dikey ekse-
ne paralel oldugunda, para talebi para arzindan
diisiikse para piyasasi dengesinin saglanmasi
icin nasil bir degismenin olmasi gerekir?

A) Faiz oraninin digmesi, para talebi miktarinin
artmasi

B) Faiz oraninin dismesi, para arzi miktarinin
artmasi

C) Faiz oraninin artmasi, para arzi miktarinin
dismesi

D) Faiz oraninin artmasi, para talebi miktarinin
dismesi

E) Faiz oraninin artmasi, hem para arzi miktarinin

hem de para talebi miktarinin ayni anda diigmesi
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Paranin miktar teorisine gore para talebi asagida-
kilerin hangisinde verilenlere baghdir?

A) Reel gelir, fiyatlar genel diizeyi, faiz orani

B) Nominal gelir, faiz orani

C) Reel gelir, faiz orani

D) Reel gelir, fiyatlar genel diizeyi

E) Fiyatlar genel diizeyi, faiz orani

Halkin elindeki para miktar1 500 milyar YTL ve
halkin elde tutmak istedigi paranin mevduatlarina
orani da 0,4 ise para arzi kag milyar YTL'dir?
A)500 B)600 C)700

D)750 E)800

Para talebi Md=5000-5000r+Y olarak verilen bir
ekonomide, milli gelir 2500 birim, merkez banka-
sinin belirledigi para arzi da 5000 birim ise, denge
faiz orani (r) yuzde kagtir?

A) 10 B) 20 C) 30

D)40  E)50

Diger sayfaya gecginiz.



31.

32.

33.

Merkez bankasinin reeskont oranini belirli bir
miktar diisiirmeyi hedefledigi bir durumda,
parasal taban ile ilgili agsagidaki ifadelerden
hangisi dogrudur?

A) Para talep egrisinin egimi ne kadar yiksekse
parasal tabandaki artis o kadar fazla olur.

B) Para talep egrisinin egimi ne kadar dusukse
parasal tabandaki artis o kadar fazla olur.
C) Para g¢ogaltani ne kadar kiiglikse parasal
tabandaki artis o kadar az olur.

D) Halkin elindeki paranin mevduatlara orani ne
kadar disikse, parasal tabandaki artis o kadar
fazla olur.

E) Para talep egrisinin egimi parasal tabanin
blyUkligini etkilemez.

IS-LM modeline gore, genisletici bir para politi-
kasi, genisletici bir maliye politikasiyla birlikte

uygulandiginda asagidakilerden hangisi ortaya
cikar?

A) Hem faiz orani hem de milli gelir diizeyi artar.
B)

C)

Faiz orani artarken milli gelir diizeyi azalir.

Faiz orani kesinlikle artar, ancak milli gelir
dizeyinin nasil degisecegi belirsizdir.

D) Hem faiz orani hem de milli gelir diizeyi azalir.

E) Milli gelir diizeyi kesinlikle artar, ancak faiz
oraninin nasil degisecedi belirsizdir.

Fiyatlar genel diizeyi (P), reel gelir (y), para arzi
(M) ve paranin dolanim hizi (V) arasinda bir iligki
kuran miibadele denklemine gore, paranin dola-
nim hizi agagidakilerden hangisine esittir?

A) Py-M

B) Py C)Py/M

D) MPy E)M /Py

A
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34. Faiz orani % 10 olan, bir yillik vadeli, 100 YTL
itibari degerli bir tahvilin satis fiyati ka¢g YTL’dir?

A) 90,91 B) 95,27 C) 100

D) 103,11 E) 107,2

35. Marshall-Lerner koguluna gore, sabit doviz kuru
piyasasinda istikrar saglanabilmesi i¢in agagidaki
kosullardan hangisi gergceklesmelidir?

(Ep, ithal mallarinin yurt ici talep esnekligi, E, ihrag
mallarinin yurt digi talep esnekligidir.)

A) E, +E, >1 B) E,, +E, <1
C) E,+E 21 D) E,-E, 21
E) E, +E, <1
Diger sayfaya gecginiz.
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36. Iki lilke ve ticarete konu olabilecek iki malin bu- 39. Tiirkiye’de katma deger vergisi (KDV) uygulama-
lundugu bir durumda uzmanlagma ve uluslararasi sina hangi tarihte baglanmigtir?
ticaretin avantajlan asagidakilerin hangisinde en
fazla olur? A) 24 Ocak 1980 B) 1 Ocak 1985
A) Ulkelerden birisi bir malda teknolojik iistiinliige C) 24 Aralik 1989 D) 16 Subat 1994
sahipken oteki lilke diger malda teknolojik
Ustinlige sahip oldugunda E) 10 Aralik 1997

B) Ulkelerden birisi bir malda mutlak tstiinliige
sahipken, 6teki Ulke diger malda mutlak tstuin-
Iige sahip olmadiginda

C) Her iki Ulke de kendi Urettikleri mallarda mutlak
Ustlinlige sahip olduklarinda

D) Ulkelerden birisi bir malda kargilagtirmali
Ustlinlige sahipken 6teki Glkenin diger malda
karsilastirmal Gstinligu bulunmadiginda

E) Ulkelerden biri bir malda teknolojik Gstiinlige
sahipken 6teki Ulke diger malda mutlak Gstin-
Iige sahip olmadiginda

37. Hizh nifus artisinin ekonomik biiyliimeyi olumsuz
yonde etkilemesinin en 6nemli nedeni agagidaki-
lerden hangisidir?

40. Asagidakilerden hangisi Tiirkiye ekonomisinde
1990’ yillarda biiyiime hizinda gériilen dalgalan-
malarin temel nedenlerinden biri degildir?

A) Hizli nlifus artigi ile birlikte bagimlh niifus sayisi- A)

Faiz oranlarindaki ylikselme
nin azalmasi

B) I dis talepte gorulen degi I
B) Hizli nufus artisinin, galisan basina sermaye ) ¢ ve dis talepte goriilen degismeler

miktarinin artmasina neden olmasi C) Tarimsal desteklemeler

C) Hizli nlfus artiginin, kamu yatinm harcamala- D) Ucret ve maaslardaki gelismeler
rinin altyapidan, egitim ve saglik gibi alanlara
kaymasina neden olmasi E) Kamu altyapi yatinmlarindaki artislar

D) Hizli niifus artiginin, tliketim harcamalarini arti-
rirken tasarruf oraninin da artmasina neden
olmasi

E) Hizli nifus artiginin, GSMH artis hizindan daha
fazla oldugunda yasam standardini artirmasi

38. W.W. Rostow’a gore, kalkinmanin baglamasi icin
ekonomik yapidaki ve es anli olarak da sosyal ya-
pidaki degismeler hangi donemde gergeklesme- L. L.
lidir? IKTISAT TESTI BITTI.

A) Geleneksel toplum donemi CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiz.
B) Kalkisa hazirlik dénemi
C) Kalkig donemi toplumu

D) Geligen topluma gegis dénemi

E) Olgunluk dénemi
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ALAN BILGISI TESTI

A KITAPCIGI
HUKUK IKTISAT ISLETME MALIYE MUHASEBE
1. D 1. B 1. D 1. D 1. A
2. B 2. A 2. A 2. A 2. E
3. E 3. D 3. C 3. E 3. D
4. C 4. C 4. C 4. C 4. C
5 A 5 D 5 B 5 A 5 B
6. B 6. E 6. E 6. C 6. D
7. B 7. A 7. D 7. A 7. A
8 E 8. C 8. C 8. D 8. B
9. D 9. B 9. E 9. B 9. C
10. C 10. E 10. B 10. C 10. E
11. E 11. C 11. C 11. A 11. D
12. E 12. A 12. A 12. C 12. A
13. D 13. E 13. A 13. E 13. B
14. A 14. B 14. E 14. D 14. C
15. C 15. A 15. D 15. C 15. E
16. E 16. IPTAL 16. E 16. B 16. C
17. A 17. B 17. E 17. E 17. A
18. B 18. D 18. B 18. C 18. D
19. B 19. E 19. A 19. E 19. B
20. E 20. D 20. D 20. D 20. E
21. C 21. D 21. C 21. D 21. A
22. D 22. A 22. B 22. A 22. D
23. B 23. E 23. C 23. B 23. C
24, A 24. D 24. B 24. B 24. D
25. E 25. B 25. A 25. A 25. B
26. D 26. D 26. D 26. B 26. C
27. B 27. A 27. E 27. E 27. E
28. C 28. D 28. A 28. B 28. D
29. A 29. C 29. C 29. D 29. B
30. E 30. E 30. A 30. E 30. A
31. C 31. B 31. B 31. B 31. E
32. E 32. E 32. E 32. C 32. D
33. D 33. C 33. B 33. A 33. B
34. E 34. A 34. A 34. E 34. C
35. IPTAL 35. IPTAL 35. D 35. A 35. A
36. C 36. A 36. A 36. D 36. D
37. B 37. C 37. D 37. E 37. A
38. A 38. B 38. C 38. C 38. C
39. C 39. B 39. D 39. B 39. C
40. A 40. E 40. B 40. D 40. E



